

# “无锡合伙人”大家庭，诚邀加入！

## 无锡市产学研合作科技成果洽谈会举办 集中签约46个项目共10.59亿元

本报讯 8月5日下午，2020太湖人才峰会无锡市产学研合作科技成果洽谈会在

无锡拈花湾举办，这是继6月在上海的科技合作洽谈会“寻找合伙人”之后，46个产学研合

作项目集中签约的成果大会。本次活动共有46个项目现场签约，签约资金达10.59亿元。

### 英才汇聚 探索产学研深度融合

无锡目前已经有院士工作站164家，校企联盟1264家，近2000名两院院士及团队专家落户扎根，无锡在国家创新型城市创新能力排名中，位列全国第11位。

此次签约项目主要涉及新一代信息技术、高端装备与智能制造、新材料、生物医药、新能源与节能环保等重点产业领域，湖湾新时代、城市合伙人的显示度和影响力初步呈现。

“无比爱才，锡望您来”是太湖人才峰会的口号，本次科洽会现场也签署了《长三角(无锡)科技创新与人才资源开发试点合作协议》。该协议是科技部人才中心首个城市试点协议，将开启以人才链驱动创新链、以创新链带动产业链的科技成果转化新模式。

此外，上海市教育委员会科技发展中心、江苏省高校科技发展中心与无锡市科

技局共同签署《沪苏(无锡)高校科技合作框架协议》，三方将推动上海、江苏高校与无锡产业深度对接，加速科技成果转化。

为促进产学研深度融合交流，会议还邀请了中国工程院院士、江南大学校长陈卫，科技部人才中心副主任陈宝明，百度首席技术官(CTO)王海峰，中国工程院院士、同济大学副校长吴志强等四位嘉宾做主题演讲。

### 政策支持 创新驱动科技“新基建”

随着新一轮科技革命和产业变革的蓬勃发展，科技“新基建”成为推动高质量发展的重要驱动力量。无锡市相继出台“创新30条”“创新10条”等政策文件。

会议中，太湖湾科技创新带、太湖实验室、“太湖之光”科技攻关计划等一批无锡科技“新基建”项目集中亮相。太湖湾的科创新地标已经呼之欲出，473平方公里

将成为最具活力和发展前景的“黄金岸线”。与中国船舶集团七〇二所协作筹建的太湖实验室拟于8月底前正式挂牌。

(见习记者 詹堃)

## 让“千里马”竞相奔腾太湖之滨 无锡挖掘10万个大学生就业岗位



本报讯 昨日，记者从“长三角一体化”高校就业论坛获悉，无锡全力促进高校毕业生充分就业，面向全市广泛征集大学生就业岗位，目前共有2905家用人单位提供了5.4万个大学生人才岗位需求，预计全年将挖掘10万个大学生人才岗位。

此次论坛积极构建校企联盟，邀请了南京大学、复旦大学等36所重点高校，以及中国船舶重工集团公司第七〇二研究所、中国航空工业集团公司雷华电子技术研究所等63家重点企业参会。

同时，“锡望您来”高校毕业生专场招聘会正在如火

如荼地进行。据了解，此次招聘会聚焦集成电路、智能制造、物联网等重点产业领域，针对性地邀请了华虹半导体(无锡)有限公司、中电海康无锡科技有限公司以及中科芯集成电路有限公司等60家重点企业参会，其中包括16家上市企业和2家科研院所，共提供了研发工程师、项目工程师、设计工程师、行政主管、财务经理和管培生等近2000个就业岗位。据统计，本场招聘会共吸引了1279名求职者入场参会，约有905人在现场达成初步就业意向。

“无锡已形成浓厚的人

才栖息氛围，人才招揽与培育工作在全国绽放异彩”，长三角区域合作办公室组长罗伟光表示，作为长三角中心城市，江苏唯一一家“全国最佳引才城市”，无锡通过强化顶层设计与全方位统筹，构筑无锡“才交会”“百企千才高校行”“双招双引海外行”等平台；与此同时，引入大数据分析处理，努力“让人才少跑腿、数据多跑路”，全面提升高层次人才住房保障、医疗保健、子女教育等服务水平。他期待无锡用心用情做好人才工作，让更多“千里马”在这里竞相奔腾。

(陈钰洁/文、摄)

## “工业芯谷” 打造产业集聚区

本报讯 8月5日，在2020太湖人才峰会期间，无锡市政府与江苏省产业技术研究院全面合作共建的江苏集成电路应用技术创新中心正式签约，江苏集成电路应用技术创新中心落户锡山经济技术开发区。

江苏集成电路应用技术创新中心是江苏省政府对标国家技术创新中心布局，规划建设的省级技术创新中心。作为江苏省产业技术研究院在集成电路领域统筹集成创新的总体牵头单位，创新中心建成后，将为江苏省打造国内

首个自主可控工业芯片供应链。

创新中心建成后将形成3个以上行业级集成电路应用测试平台，并争创国家技术创新中心等国家级平台。该项目也将助力无锡打造集成电路人才高地，整体团队规模预计将达130人以上，计划培养、引进大型公司高管等高层次人才20人以上，引进博士学位专业级人才60人以上。锡山开发区将依托创新中心高端平台，全力打造“工业芯谷”集成电路产业集聚区，全面推动无锡集成电路产业发展。(陶洁)

## “太湖杯”国际精英 创业挑战赛颁奖

本报讯 正值2020太湖人才峰会开幕，作为峰会的重要组成部分，中国无锡“太湖杯”国际精英创业挑战赛昨天下午举行颁奖典礼。

历时8个月、216天，1743个海内外人才项目历经推荐报名、初审预选、复赛答辩、最终决赛，金奖、银奖、创新奖、潜力奖等陆续揭晓，金奖是一款科幻和实用功能结合的眼镜。颁奖后，共有48个落地无锡和意向落地无锡项目签约、8个重点人才项目签

约。还表彰“太湖人才计划”入选人才42名。

“很少见到一个城市会在全世界范围内搜罗好的项目，用各种政策优惠、落地机会、跨部门跨产业合作的机会来吸引大家落户无锡。”金奖混合现实眼镜项目的团队负责人徐驰表示，“这次‘太湖杯’对我们来说，不仅是一场比赛，更是一个平台，它为人才创新创业提供了完善的支持和充足的养分，为我们打开了一扇新的窗口。”(卢雯)

## 海创人才创业者联盟成立

本报讯 昨天下午，以“科创新天地·海创创新机遇”为主题的海创人才产业化加速论坛成功举行。46位海创人才及多位高校院所专家、知名企业创始人、投资机构大咖共同探讨创业企业、科创企业发展之道，推动人才与产业、人才与城市深度融合。

此次论坛主要由创享记、创学基地、创业工坊、创思荟等部分组成。在创享记和创学基地环节，来自各个领域的资深专家就创业角色转变及创业历程痛点进行了经验分享和深刻解剖。在创业工坊环节，由海创人才发起的“海

创人才创业者联盟”正式成立，同时向海内外发出“人才招募令”，共享长三角区域一体化的红利和机遇。在“创思荟”圆桌论坛环节，多名嘉宾围绕论坛主题，探讨政府、资本、市场赋能下如何助力技术创新，同时如何解码科创企业发展新机遇。

落地经开区的海创人才创业服务中心相关负责人表示，希望通过加强企业和政府、资本和市场之间的联系，通过无锡工业互联网智慧谷这个创业加速服务平台，培育更多具有竞争力的科技人才企业。(念楼)